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11 ei esetről a nemzeti muzenm 
l a leletről. Találtak ott régi rézpénzt 

dik századbelit Augusztus, Traián o.z' . U-ugusztus, Traján asáazír ,
i rabelit, s néhány sercophag-ot is. A. *»- 
I museum igazgatósága már megtette a

1879. XI. évfolyam. 10g. szám. Kedd, junius 3.
nemzeli
»ek,é.

•ndooaj“7
I ges intézkedéseket, hogy a letét a 

■ számára roegmentessék.
* Egy elkeseredett szinéez. Alapról •

i ;ák, hogy ott megtűrtem azon furcsa eset l 
I Szigethy színész, kinek neje egy hét’ 
egészséges fiút szült, — egész Alapon nem 0lt 

I iáit komát. E miatt azután annyira elk ™ *** 
Jeti, hogy elhatározta gyermekét 20 éves8^**
iáig nem kereszteltetni tneg. — *°*

’ A csoda doktor. A népámitóknah
I díszpéldányát fogták el a napokban Bereze^ 

t honnan a n-kátai járásbíróság börtönébe k”’
" 'értetett. A csoda gyógyítások hőse Lázár.píl- 
j bar Izsák, nichi (Bulgária) illetőségű, 27 
nőtlen izraelita, ki mint önkéntes szolgált’'6* 
szerb hadseregben. Tíz napi szabadságot 1, * 
van 1878 éti február 3 kán átjött az osztrák 
magyar területre, „szerencsét próbálni.“ .
azonban Budapesten, Bécsben, és Pozsonyb!1 
nem tudott foglalkozást találni, fölcsap0n 
„hírneves török orvosinak, aki gyógyul, »Lí 
betegségeket gyógyít. Ámításainak segéd ej, 
közül készíttetett Budapesten egy diploai" 
alakit, arany betűkkel nyomott lapot, s ellátta 
azt egy nagy függő pecséttel is, a „hitele,.

• -égnek okáért.“ A fényes írás tökéletesei eszét 
■ ette a jámbor hirőkuek Bicskén, Kókáa 
M -Mártonban, Bercsken és N.-Kátán, a hol 
„bámulatos“ gyógyítását ígérte eszközölni. _ 
A raszedettek száma egész légió, a kik ész 
íiéiaul kötötték meg a esoda-duktorral a szer­
ződéseket nagyobb mérvű gyógy!tásekra, 
k kötött „honorárium“ felét azonnal 
ták neki előlegül gyogyszereare*'

» a
át is aj.

— Gazda-
onyát Bensti Erzsébetet meg ngy szedte 
ilOgy azt hazudva neki miszerint Budapes- 
magyar diploma elnyerése végett vizsgát 
tennie, 165 forintját kicsalta tőle. Elfogi- 
u an azonnal ki lett hallgatva a hírhedt 

k doktor, s előadta, hogv lakott Budapes­
ten is. Orvosi oklevéllel nem bir. Az „aranyos

ttef kónyomdában csmáitatta, mint emlék- 
c. azért, hogy mint mondát „a kiizigazga- 
btzottsagot, mely diplomám előmutajásít 

et--.te. félrevezethessem.“— Gyógyított az 
" ’kiéle hajt, igy: májdaganat, túlságos 

■gyasztásból eredt hurut, hátgerincz hülés 
is láb, epilepsia, csámpáé tagok, s más ily 
moru-ágokat. 1 ...

Az iparosok kongressusa.
Budapest, májas 31. Déh 1 órakor. (A

I „B e b r e c z e n“ e r e d. távirata.) Ma az 
parii t vény revíziója fölött folyt a vita. A kon- 

1 - -'essus többsége a központ:- bizottsággal szem- 
: r-en a régi czéhrend-zert óhajtja vlsszaállitaoi, 
' óhajtja, hogy a segédek vándorolni köteiez- 

jt-ssenek, vizsgát tegyenek, » remekeljenek. A 
I gyűlés általában véve rendkívüli érdeklődés 
I mellett tartatig.

Felelős szerkesztő : Puter Gábor. 
Fómnnkatárs: Griinvald József.

HÁZÁN és &ÉP-MÜHELY
Debrecen, péterM-ntcza 888-ií sz.

Aiólirttak ajánljuk magunkat minden­
nemű uj-kazáu és- gé^muakákra, egy­
szersmind azoknak kij«vitására. Szak­
avatott jó munkát és jutányos árak 
inellett, gyors kiszolgálást kötelezvén, 
a t. közönség becses megrendelését 
kérjük.

Tiszteletteljesen
STERN1SCHA TESTVÉREK.
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F Előfizetési árak:
Helyben is postán küldve

Egy évre 10 írt. Negyed érre 2 ft 50 kr.
Fél évre 5 , Egyes szám — , 5 „ 
Előfizetési pénz • minden költemény: 
fő-piacz, VECSEY-hás, földszint & axer-^ 

kesztőségbe bérmentre küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGD1 K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KÁROLY könyvkereskedésében s * 
szerkesztőségnél. Egyébtttt a postahiva­

talok utján. p
>a—----------------------------------- r<^|

DEBRECZEM.
POblTlKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

w

A debreesen-rldékl Mf Agge11 enség 1 pért66 kAslöafe,
{**$)Megjeleli betenkint Itezér; h6tf4n,*é<dan. szerdán, esdílrtiUcio és szombaton.

Hirdetési dij:
Öthasáboe petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén töbk 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb Árért. 
Bélyegdij; minden beigtatásért külön 

30 "fa.
WN y i l t-t é r"-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetleníll beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

1
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A mit a történelem beszél.
Oebreczen, jun. 3.

Hazánk alkotmánya, a nemzet saját 
szabad akaratából időnként létrehozott 
törvényeink összege, a pusztaszeri szer­
ződés alapján immár nem sokára ezer 
éves lesz. Az idők viharos járása, a ta- 
tirpusztltás,' a török majd másfél száza­
dos uralmi nem volt képes azon erősza­
kot tenni, metUa tiszta keblű s kezű 
hazafiak, mindig ngy tekintek azt, mint 
oltári szentséget, csak magyar nemzeti 
irányban fejleszték s építek.

A mohácsi vész óta kezdődnek ha­
zánknak rendszeresített nyomorai, mert 
a nemzet nem birt fölemelkedni igazsá­
gos Mátyás korának azon nagyságához, 
miszerint oly fejedelmet válasszon kirá­
lyul, ki csupán Magyarországnak lenne 
királya, később a Habsburg házból vá- 
lasztá fejedelmeit, azok előbb a római bi­
rodalom császárai, később a német szö­
vetség tagjai lévén örökös tartományaik 
érdekének hazánk jólétét legtöbbször alá­
rendelték.

Az országos sérelmek halmaza foly­
ton növekedett, melynek helyrehozását 
nem egy győzelmes kitörés kísérletté 
meg, mi közben őseink sokat érő jogo­
kat adtak ugyan fel, de hazánk önálló 
függetlenségét nem adtuk föl soha.

A magyar nemzet önálló állami éle­
téhez ragaszkodása, több Ízben kisértetett 
meg: I. Leopold kora e tekintetben leg 
rémletesebb volt, mindazáltal a nemzet 
függetlenséghez ragaszkodása meg nem 
töretett. — A Mária Terézia édes-mézes 
uralma, kinek létérdekében fölhangzott a 
„vitám et sangvinem!" mint egy varázs­
álom bűvös hatalma alatt azt czélozta, 
hogy a nemzet előbb ősi szokásait, nyel­
vét, minden hazafias érzetét tagadja meg, 
azután mint kétségbeesett tékozló, önként 
vesse magát Ausztria ölébe. Ámde a szá­
mítás nem sikerült, mert elegen támad­
tak, kik megérzik a veszély közeledtét, 
hatalmas erővel rontottak a nemzetietle- 
nités még be nem végezhetett tényének. 
II. József császár a magyar alkotmány 
szegletköveit, a megyéket igyekezett már 
porrá zúzni. Ú már határozottan paran­
csolt, de a parancsok a nép elégiiletlen- 
ségének nehéz morajával zúdultak nya­
kába vissza. Látta, hogy nem jól van ez 
igy. mert az alkotmányához híven s szi­
lárdul ragaszkodó nemzet keseredettsége, 
oly hullámokat hányhat, melyek nemcsak 
trónt szilárdítani, hanem birodalmat rom­
bolni is képesek ; nyílt parancsainak visz- 
szavonása által előkészité az 179°/i-iki 
törvényeket, melyekben az európai pol- 
gárosultság s alkotmányos szabadság 
iránti ragaszkodása nemzetünknek fénye­
sen tündököl. I. Ferencz korában már 
nem volt oly nagymérvű s oly merész a 
kísérlet, s a fejedelem önmaga fájlalta a 
törvénytelenségeket, ezért jelentetett ki 
az 1827-iki HL törvényezikkben, hogy 
a király és az ország boldogsága, a tör­
vények szigorú megtartásán és sértetlen­
ségén alapszik.

Es az élő törvény daczára, 21 év 
után a nemzet akaratától nem függő ese­
mények miatt, hazánk alkotmánya felfüg­
gesztetek, országunk a hódított tartomá­
nyok sorsára jutott. Midőn az absolutiz-

A nDEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

P Dániel örökösei könyvnyomdájában.

Sarcz egy ériás-kigyó?al.
, Az „Alleghany Messenger“ a Booths szi- 

jiesi élete ellen elkövetett merénylet alkalmá- 
b°l egy (geQ érdekes közleményt hoz a Booths 
családról. A legidősb Booths a semraervillei 
csatiban esett el, a föderal isták alatt siolgál- 
'an. A második fivér ugyan azon Booths volt, 
kinek emléke minden amerikai előtt átkos, ki 
hírhedté lett Lincoln Abrahám meggyilkolása 
áltál. A harmadik fivér ezelőtt két évvel halt 
meg Denvercytiben, a negyedik ugyan az, ki- 
'uk élete ellen egy rögeszmétől kiűzött őrült 
ember a színpadon követett el merényletet.

Azon beszély, melyet az „Alleghany Mes- 
senger“ közül, a harmadik fivérre, Júniusra, 
^cnatkozik, ugyan arra, ki Denvercityben la- 

ott és ugyan ett halt meg. Junius is részt 
vett a polgárháborúban és Morgan szeczesszi- 
°atsta tábornok alatt mint nyargoncz szolgált.

Mintegy egy hóval a bullsruni csata előtt 
^unregard tábornokhoz küldetvén, az AUeg- 
JUy hegységen át vitt« útja. Egy virgonoz 
ÚT**» — amerikai bennszülött lovon, nte- 
J8* vadon élnek nyájakban, mint a shetlaudi

mus marka a szorításban immár kifáradt, 
az 1861-iki országgyűlés összehivatott, 
mely midőn nem akarta törvénykönyvébe 
iktatni, mit az erőszak diktált szétparan- 
csoltatott.

A felirati és határozati párt küz­
delme, előlegül kívánta a legtisztább ha­
zafias jellem gr. Teleki László életét.

Majd a rosszul értesült néptől a 
jobban értesült néphez lön áttéve az or­
szág ügye, a jobb- és baloldal, heves 
pártnézetek nyilvánítása közben versen­
gett, az alkotmány helyre vagy nem ál­
lítása fölött. A baloldali kisebbség, min­
dig a czélfelé igyekezett, miközben egyik 
vezérférfia Böszörményi László, ismét az 
elvek áldozata lön.

A Deákpárt nyélbe ütötte a közös­
ügyes delegátiós alkotmányt, melynek 
pártja aligha létezett, mióta a történelem 
emlékezik. Az országgyűléseken mindig 
volt ellenzék, mely élő tiltakozás gya­
nánt állt, a nemzeti jogok könnyelmű el- 
pazarlásávál szemben. A baloldal egyik 
vezére behunyt szemmel s meghasonlott 
kedélylyel csapott át a szabadelvűvé fu- 
sionált párt sorompóin s jutalma nem 
mint Teleki és Böszörményinek ünnepelt 
halál — hanem miniszteri bársonyszék.

Az ezredéves alkotmány, ma már 
Ausztria szivéig nyúlik, Ausztria pénz-, 
had- és külügye, szinte M igyarország 
mellére nehezül, a mit a századok foly­
tán az erőszak ki nem vívhatott, az al­
kotmánycsináló kormánypárti többség oda 
vetette martalékul.

Ily egymásbakapaszkodó közös ér­
dekek mellett, hazánk anyagi és szellemi 
jóléte oly fokra sohasem fejleszthető, 
mintha szabad s önálló mozgásban e 
holt tetemek nem akadályoznák.

Politikai hírek.
— Novi-Bazár ! A közlekedési miniszté­

rium, e napokban megküldte a vasutigazgatd- 
Ságokhoz azon vasúti alkalmazottak névjegyzé­
két, a kik az esetleges mozgósítás esetére a 
hadiszolgálat alul, mint nélkülözhetlenek en­
gedélyeztettek. E szám a lehető legcseké­
lyebbre van fogva.

— A szegedi királyi biztosság ügyével 
már a minisztertanács is foglalkozott. Királyi 
biztosul félhivatalos beismerés szerint is, csak­
ugyan Tisza Lajos kinevezését terjesztik a ki­
rály elé aláírás végett. A kinevezési okmány 
már fent is van a kabinetirodában, s legköze­
lebb megjelenik a hivatos lapban.

A II. orsz. iparos gyűlés.
Budapest, junius 1.

— Saját tudósítónktól. —

A gyűlés mai napirendjére ki voltak tűz­
ve a még hátralevő határozati javaslatok tár­
gyalása, s az indítványok.

Elnök Rátb Károly csak később jelenvén 
meg, az elnöklést Streitmann alelnök veszi át, 
s az ülést pont 9-kor megnyitja. A vigadó nagy 
terme ma is megtelt résztvevő közönséggel és 
képviselőkkel (kik közül ott voltak ma is Né­
meth Albert, Helfy Ignácz, stb.)

Következett a VI. pont alatti határozati 
javaslat tárgyalása a vásárügy rendezése tár­
gyában.

Előadó Lengyel Antal (Szolnok.) A ha­
tározati javaslat lényege az, miszerint mondja 
ki a közgyűlés, hogy a túlságos mérvben en­
gedélyezett vásárok mélyen sértik az ipar ér­
dekeit, s ennélfogva a vásárügy szabályozása 
sürgősen szükséges; és a szabályozásnál azon 
elv érvényesítendő, hogy csak oly községek

lovak — tette az utat. Kardján kivül még egy 
hatlövésü revolverrel és egy bowie knifeel — 
amerikai késsel —. volt felfegyverkezve.

Booths Junius a wespointi katonai neveld 
intézetből került ki, hol őt tanuló társai ren- 
dithetlen bátorságáért és lélekjelenléteért Dar- 
devil — msrész ördög — elnevezéssel tisztel­
ték meg. Az Alleghany hegységen alkalma volt 
bátorságának és lélekjelenlétének bizonyságát 
adui. Oly kalandja volt, melynél talán száz em­
ber közül alig találkozott volna egy, ki sértet­
lenül és diadalmasan ment volna át.

Mielőtt magába az őserdőbe jutott, egy 
a hegy alatt fekvő farm vagy csárda előtt meg­
állóit. Itt bádog kulacsát megtöltötte pálinká­
val, éléstarisznyáját sajttal, füstölt kolbászszal 
s egyébb élelmi szerekkel, azután útnak akart 
indului. A csárda küszöbén egy néger szolga 
kérdé őt, merre szándékozik utazni. Booths Iu- 
diánopolls városát nevezte.

„Vigyázzon magára, (mássá uram), mond 
a néger, az Alleghany hegységben most egy 
óriás kigyd lappang. Ma délelőtt mássá Parker 
is arra lovagolt, már eddig vissza kellett volna 
jönuie. Nigyon félek hogy valami szerencsétlen­
ség érte.

„Honnét tadod“, kérdé Booths, „hogy 
óriás kígyó mutatkozik ott ?“

nyerhetnek vásárjogot, melyekben legalább 50 
oly iparos lakik, kik minimum 8 frt jövedelmi 
adót fizetnek. Azon községek, melyek ezt ki­
mutatni nem tudják és 48 óta vásárjogot nyer­
tek, ezektől az vonassék vissza. A vásárok 2 
napnál tovább nem tarthatnak.

Előadó alaposan indokolta a központi 
bizottság javaslatát, és adatokkal mutatta ki, 
hogy a vásárügy rendelése mily sürgősen szük­
séges.

A javaslat változatlanul elfogadtatott.
Következett az „iparos-ifjúsági egyletek 

támogatása“ tárgyában a kőzp. bizottság által 
készített határozati javaslat tárgyalása. Előadé : 
Gelléri Mór, ki meggyőző érvekkel támogatva 
a javaslatot, kifejti az ez irányban már meg­
indult törekvések üdvös voltát, és hogy men­
nyire szükséges hazánkban e ezél támogatása, 
hogy a müveit és előretörekvő iparos-osztály 
gyarapittassék. Felhozza azon mozgalmakat, 
melyek a veszprémi és b.-csabai vándorgyűlé­
sek intézkedései folytán az iparos-ifjúság ke­
belében megindultak ; az eredményt, mely már 
is elérettek. A javaslat oda irányul, miszerint 
mondja ki az orsz. iparos gyűlés, hogy az if­
júság e józan törekvését támogatja, s e czélbdl 
fölhívja az összes hazai ipartársulatokat, hogy 
az ily irányon meglevő egyleteket erkölcsi és 
anyagi támogatásban részesítsék; a hol még 
nem léteznének ily egyletek, ezek létesítését 
eszközöljék, s hogy ezek szervezésénél a to­
vábbképzés és betegsegélyezósen kivül a mun­
kaközvetítő, utasfogadó (szálló) s más közhasz­
nú beliutézkedések életbeléptetésére kiváló gond 
fordittassék. A javaslat elfogadtatott.

A VIII ik határozati javaslat a „házalás 
szabályozása“ tárgyában. Élőadó Fritz Péter. 
E javaslat lényege az, hogy a házalás újabb 
törvény által szabályozandó, — nevezetese- 
a nagyobb községekben elaltatandó. Elfogadn 
tátik.

Következik Majoros István orsz. képvi­
selő (Zenta város részéről) indítványa :

„Mondja ki határozatilag az orsz. iparos 
gyűlés, hogy az 18íi-ben, érdemes hazafiak 
által alkotott „védegyletek“ eszméjét s intéz 
ményét (melyek alapszabályaiból egy példányt 
az akkori elnök gr. Batthyány Kázmér aláírá­
sával ellátva itt mellékel) magáévá teszi, s an* 
nak terjesztésére a czélirányos lépéseket teljes 
erejéből megteendi. E végre 25 tagú bizottsá 
got küld ki.“

Az indítvány egy bizottságnak adatik ki.

— BUDAPESTI HÍREK. — Az idén Buda­
pesten lesz a m. orvosok és természetvizsgálék 
nagygytt,é9e- — A füzemben. Az ünnepek alatt 
egy tüzember mutogatta magát az Orczy-kert- 
ban, ki az égő máglyán egy óra hoszszáig 
szokott „időzni.“ — A Marglt-hidröl egy isme­
retlen nő a Danába ugrott. — Petőfi Sándor 
szobra, melynek mintáját Izsó tervezetének 
alapul vételével Haszár Adolf már közel két 
éve elkészítette, azon idő Óta egy lépéssel 
sem jött közelebb a megvalósulás félé. A szo­
borbizottság most rövid idÖ alatt ismét megkezdi 
működését. Nem lehetetlen, hogy jövő tavasz- 
szal a Danaparton már látható lesz Petőfi 
szobra is.

Külföldi dolgok.
— A görög kormány a határokon történő 

s Görögországot betöréssel fenyegető török 
csapat-összevonás miatt a nagyhatalmakhoz 
sürgönyt s a portához jegyzéket intézett.

— Szivacshalászat. A Bahama-szigetek 
közül a tenger tudvalevőleg szerfölött gazdag 
szivacsokban. A szivacsokat a beuszüíött bú­
várok erős, kétágú villákkal tépik le a szik­
lákról, aztán megtisztogatva s a napon megfe- 
héritve azokat, 300 fontnyi csomagokban át­
szolgáltatják a kereskedelemnek. Újabb idő 
óta mindazonáltal a szivacshalászat koránsem 
oly eredménydus, mint azelőtt. Mig tiz év előtt 
a kihalászott szivacsok értéke mintegy 40,000 
font sterlinget tett, addig 1876-ban csupán 
2826 mázsa szivacsot nyertek, melynek értéke 
17,337 font sterling volt.

— A süketség gyógyítható. Egy Indiá­
ból hazatért franczia utazó — mint a londoni 
Telegraph Írja — azon hirt hozta, — hogy 
ott t. i. Indiában, egy növény nedvével több 
süket embert sikerült kigyógyitani.

— Egy megkövesült erdő. Éjszak-Ame­
rika Yellowstone államnak „National-Parknak“ 
nevezett vidéken egy megkövesült erdőt talál­
tak. Ezen kőréteg a Yellowstone-folyó keleti 
ágánál van és földön heverő megkövesült fa- 
törzseket tartalmaz. Egyes helyeken olyan sű­
rűn találhatók e törzsek, hogy eleinte vala­
mely uj erdő maradványának tartattak. Egyes 
törzsek 50—60 lábnyi hoszszusággal bírnak, 
átmérőjük 5—6 láb, van egy olyan is, mely­
nek átmérője 10 láb. Nehány levélből, melyek 
itt találtattak, azt következhetik, hogy a fák 
a kihalt Araija, Majnoiia, Persemon stb. fajok­
hoz tartoznak.

„Csak úgy tudom, mivel sok szekretér 
madár (amerikai sas faj) röpül pár nap óta 
a hegység felé. Mássá tudja, hogy a szekreté- 
rek legnagyobb ellenségei akigyóknik. Nagyon 
vakmerő bátor állatok, az apró kígyókat meg­
ölik, a nagyoknak sem hagynak békét, le le 
csapnak rájok és csóréikkal megsebzik. A 
szekretér az egyetlen midtr, melyet a kígyó 
nem igéz meg szemeivel.“

„Vigyázni fogok,“ mond Booths és a hegy 
felé nyargalt.

Booths is ugyanazon utón haladott, me­
lyen Parker ment. Midőn egyedül vándorolt 
az őserdőkben, egy kugnírrál, amerikai orusz- 
lánynyal, találkozott. Az állat eleinte megállott, 
mintha meggondolná, megtámadja-e a lovast 
vagy nem, de utóbb füleit hegyezvén, sebes 
szökésekkel iramodott tova és eltűnt a sűrű­
ségben. Booths odább nyargalt.

A sűrű erdő minden világot kizárt, de 
különben is nap leszilta után lévén, a lovas 
majdnem tökéletes sötétségben találta magát. 
Lova ösztöne azonban nagy segítségére volt, 
hogy az utat el ne téresse. A hold utolsó ne­
gyedében lévén, későn kelt fel. Útja a virgi­
niai sziklahid felé vezette. Onnét az opossum 
barlangig, hol meghálni szándékozott, nem 
volt már messze. Egy gyorsan ügető lé ezen

HIVATALOS.
(Folytaié».)

5 §. A szegedi kir. törvényszék előtt fo­
lyamatban levő csődügyekben, a mennyiben 
a csődbejelentés! határidő utolsó napja 
1879. márczius 4-től 1879. April 30-ig ter­
jedő időre esett: megfelelő újabb bejelentési

,táridő hivatalból tűzendő és hirdetendő ki. 
A csődeljárás során a fentebbi időközre kitű­
zött másnemű határnapok helyett, a mennyi­
ben az érdeklettek mindannyian meg nem je­
lentek : hivatalból újabb határnapok tüzendők 
W. — A csődtörvény szerint folyó vagy tör­
vényszéki végzés által kitűzött azon határ­
időkbe melyek 1879 éri márcz. 3-án még le 
nem jártak, az 1879 márcz. 4-től 1879 ápril 
30-ig folyó idő be nem számíttatván ezen ha­
táridők hátralevő része 1879 májas 1-től fo­
lyik tovább, és előbb mint 1879 május 3-án 
le nem jár. — Ugyanezen szabály áll azon ha­
táridőkre nézve is, melyek 1879 márcz. 4-ke 
és 1879 ápril 30-ka közt vennék kezdőtöket, 
mely esetben a határidők 1879 május hő 1-től 
kezdenek folyni.

6 §• A 3 §.-ban említett községekben 
lakó vagy állandóan tartózkodó ügyfelek, a 
szegedi kir. törvényszéken kivül más hazai 
törvényszéknél folyamatban levő csődügyekben, 
ha a bejelentési határidő 1879 márcz, 4-től 
lß79 ^ ápril 30-ig járt le: követeléseik iránt 
a csodkeresetet 1879 májas 3-ig beadhatják.

7 §- A szegedi ktr törvényszéken kívül 
más hazai törvényszékek előtt folyamatban 
levő csődűgyekben, a 3 §.-ban említett köz­
ségekben lakó egy állandóan tartózkodó ügy­
felekre nézve, a mennyiben nem voltak olyan 
ügyvéd által képviselve, a ki az említett köz­
ségek területén kivül lakik, valamint a 3 §.- 
ban említett községeken kisül lakó azon ügy­
felekre nézve, a kik 1879 márcz. 4-ik napja 
előtt a 3 §.-ban említett községek valamelyi­
kében lakó ügyvéd által voltak képviselve a 
periratok és felebbezósi beadványok beadá­
sára szolgáló és 1879 márcz. 3. még le nem 
járt határidőbe, az 1879 márcz. 4-től 1879 
ápril 30-ig folyó idő be nem számíttatván : 
ezen határidők hátralevő része 1879 ápril 30- 
tól folyik tovább és előbb, mint 1879 május 
3. le nein jár. Ugyanezen szabály áll azon 
határidőkre nézve is, melyek 1879 márcz. 
4-ke és 1879 ápril 30-ka közt vették kez­
detüket ; mely esetben a határidők 1879 má­
jus 1-tői kezdenek folyni.

8. §. Azok ellen a kik 1879 évi márcz. 
3-ig a 3. §,-ban említett községekben állandó 
lakással bírtak vagy állandóan tartózkodtak, 

1879 márcz. 4-től fogva beadott kereset, 
vagy beérkezett kézbesítési jelentés alapján az 
1868 évi LVI. t. ez. 268 §-uak a) és b) 
pontja értelmében hirdetményi idézés csak 
1879 évi májas 31 napja után és csak azon 
esetben rendelhető el, ha az ezen határidő 
eltelte után kiadott helyhatósági bizonyítvány­
ban igazoitatik, hogy az idézendő, tartózkodá­
sának helyét 1879 május 31-ig helyhatóságá­
nak be nem jelentette. Az 1879 május 31-ke 
előtt folyamatba tett ilyen ügyekben a bíró­
ság felperest a fent megjelölt helyhatósági 
bizonyítvány pótlólagos beadására hivatálból 
tartozik utasítani. A §-ban említett községek­
ben állandó lakással birt, vagy állandóan tar­
tózkodott örökhagyó ismeretlen örököseinek 
idézése 1879 május 31-ke előtt csak azon eset­
ben rendelhető el, ha a 3. §-ban említett köz­

barlangot a sziklaiadtól minden talaj nehézsé­
gek daczára egy óra alatt elérhette.

Midőn a virginiai sziklahid közepére ért, 
mintegy éjfélutáni 2 órakor, lova rögtön meg­
állott, füleit hsgyesité és orrával a földet sza­
golgatta, mintha valamit keresne, Booths maga 
is beszivta a levegőt orrlyukaival, de csak az 
illatos erdőszag csiklaudá kellemesen szagló 
szervét.

L iszállott s maga is szagolta a földet. 
Pár perez múlva felemelkedett s magában 
inondá: „Itt egy óriási kigyó járt. Ki tudja, 
mi közel van az ide. A szél észak-nyugatról 
fuj. Lovamnak jó szaglása van. Egy negyed 
órányira is megérzendi ellenségét, ha közeled­
nénk feléje. Rt hagyom, hogy útját válassza.“ 

Kantárát a ló nyakára dobta. Ez lassan 
és vigyázva folytatá útját. Időről-időre meg­
inog állott pár másodpereznyire, nyakát előre 
nyujtá mintha szaglásával nyomot keresne. 
Ezen megállást és szagolgatást több ízben is­
médé, végre egészen megállott, füleit és nya­
kát fölfelé emelte. Lábai és egész teste resz­
kettek. Booths azonnal gyanitá, hogy a ve­
szélyhez közelebbre érkezett. A ló mintegy a 
földbe gyökerezve állott. Nem volt hatalom, 
mely azt egy lépéssel tovább kényszerithette 
volna. Boothsot magát is bizonyos rámülési

ségek helyhatósága által az igazoitatik, hogy 
az 1879 márcz. 4-ike előtt elhalt örökhagyó­
nak örökösei ezen időt megelőzőleg is isme­
retlenek voltak.

9. §. A 3. §-ban említett községek terü­
letén fekvő ingatlan vagyonnak öröklési jogon 
való telekkönyvi átírása czéljából, az 1868. 
évi LIV. t. ez. 580 §-a alapján, hirdetményi 
idézés 1879 május 31 napja előtt el nem ren­
delhető.

10. §. Az 1 és 3 §-ban említett bírósá­
gok, illetőleg ezen bíróságoknak kiküldöttjei, 
az előttük folyamatban levő végrehajtási ügyek­
ben, a 3. §-ban említett községekben lakó, 
vagv állandóan tartózkodó végrehajtást szen­
vedőnek ingóságaira 1879, aug. 31-dik 0apját 
megelőző határnapot végrehajtási árvetést ki 
nem tűzhetnek. Kivételnek e tekintetben csak 
akkor van helye, ha a lefoglalt ingóság kár 
vagy megrómlás veszélye nélkül egyáltalában 
el nem tartható, yagy az árverési határnap ki- 
kitüzését a végrehajtást szenvedő kéri. A sze­
gedi kir. törvényszék, mint telekkönyvi ható­
ság a 3. §-ban emtitett községekben fekvő 
ingatlanokra végrehajtási árverést csak oly 
módon rendelhet el, hogy az árverési határnap 
1879. deczember 31 napját követő napra tű­
zendő ki.

11. §• A szegedi kir. törvényszék előtt 
folyamatban levő bűnvádi, fegyelmi és jöve- 
dékáthágáai, továbbá a szegedi kir. járásbíró­
ság előtt folyamatban levő kihágás! ügyekben 
az 1879. márcz. 4-tól ápril 30-ig terjedő időre 
kitűzve volt határnapok helyett, ha csak as 
érdeklettek mindanynyian meg nem jelentek 
hivatalból újabb határnap tűzendő. Ugyanezen 
ügyekben a feiebbritelek bejelentésére, vagy 
ezeknek és a fellebbviteli indokoknak benyúj­
tására szolgáld azon határidőkbe, a melyek 
1879. márcz. 3-ik napján még' le ném jártak, 
az 1879. márcz. 4-től 1879 ápril 30-ig folyó 
idő be nem számíttatván ezen határidők hát­
ralevő része 1879 május hó 1-től folyik tovább 
és előbb mint 1879. május 3-án le nem jár. 
Ugyanesen szabály áll azon határidőkre is, 
melyek 1879. márcz. 4-ke és 1879 ápril 30- 
dika közt vennék kezdeütket, mely esetben a 
határidők 1879. május 1-től kezdenek folyni.

12. §. Az anyagi magán jogi szabványok 
által (ide értve a váltó és kereskedelmi tör­
vénykönyvet, a telekkönyvi rendeletet és az 
ősiségi nyílt parancsot is) megállapított és 1879. 
márcz. 3-án még le nem járt mindazon határ­
időkben, a melyek meg nem tartásához jogok 
elévülése vagy elenyészte van kötve, a men­
nyiben az említett határidők folyamatának fái— 
benszakitására az eljárás az 1. és 3. §§-baa 
említett bíróságok előtt indítandó meg: az 
1879. márcz. 4-től 1879. ápril 30-ig folyó idő 
be nem számíttatván, ezen határidők hátralevő 
része 1879. májas 1-tól folyik tovább és előbb 
miut 1879. május 3-án le nem jár, ugyanezen 
szabály áll a fent említett minőségű azon ha­
táridőkre is, a melyek 1879. márczius 4. és 
1879. ápril 30-ka közt vennék kezdetüket, mely 
esetben a határidők 1879. május 1-től kezde­
nek folyni. Azon határidőkbe azonban, a me­
lyek a rendes számítás szerint 189. évi deczem­
ber 31-ke után járnak le, az 1879. márcz. 31-ig 
folyó idő is beszámítandó.

(Vége köv.)

Vidék.
— A „Debreczen“ levelezése. —

Érmeitek, május 30.
Bravó, bravó signore Pjlátó vagyis Ov- 

bánó, nem bánom már ha tótágast all is a 
magas diplomatia, országszerte megmaradt a 
szöltő, lesz bor annyi, hogy nincs anüyi pin­
tér a_földgömböü, mely csak Ét-ineliékidt meg- 
bordósitsa; megteszem magam is még annak 
idejében az előintézkedést: kiürittetek rnhás- 
kasznit, kredenczet, hombárt és padlást, — 
mindent és mindenbe bort szüretek, és lesz 
ivás olyan, hogy eczetágy lesz minden ember 
kebele. Sörözőn, milyen felséges idea! bár 
azt hiszem, a világ azért nem fog elveszni és 
sem Ararát hegyére, sem Noé bárkájára nem 
lesz szükségünk, mert az a sok pap, rektor, 
kántor, notárus és mollinári baka, mely e vi-

érzet szállotta meg. De lélekjelenlétét még 
sem vesztette. Éppen ekkor kezdé a hold a 
tárgyakat világitani. Booths körültekintett min­
den irányban, előre és hátra, de még mindig 
semmit sem vett észre. Később azonban egy 
fán egy kis majmot pillantott meg, mely előre 
nyújtott fővel meredten tekintett egy bizonyos 
pontra. Az oposszum-barlang már alig lehe­
tett távol és a majom éppen arra felé nézett, 
mintha ott látna valamit és valaminek kime­
netelére várna. De mi sem volt hallható vagy 
látható. Ha ugyan lett is volna ott valami, 
legfeljebb lövés' lett volna kivehető oly tá­
volságra.

Booths határozatlanul állott. Belátta, hogy 
lovát rá nem veheti tovább nyomulásra. Ha 
ezen állat kőből lett volna, akkor is könnyeb­
ben mozdíthatta volna meg, mint igy. Talán 
inár a kigyó varázsa hatott rá, a nélkül, hogy 
Booths azt észrevette. Sorsára hagyja-é lovát ? 
A boa talán valahol vsszegöngyölődre lesel­
kedett és már legközelebbi lépésénél ráront.

így állott ő több perczig. Minden má­
sodperei iszonya hosszúnak tetszett neki, — 
mintha századokig állana. Hallgatódzott és kö­
rültekintett.

(Vége köv.)



lágon létezésnek örvend, okvetlenül leissza ma- 
magáról a bortengert s ázottan bár mint az 
öntött ürge, de azért tagadhatlanui meg lesz 
mentve az emberiség s ez nagy vívmány, ki­
vált a muszkahatalom íenállhatása végett, mely 
az emberi hív'tás és tökély mintaintéeete, egy 
újabb Noé-féle missió pedig ezt koczkáztat- 
hatná, mert ha minden állatból, tehát a musz­
kából is csak egy párt lehetne faj örökítés vé­
gett a bárkába kópertázni, könnyen megtörtén­
hetnék, hogy concrét antropologia ismeret 
nélkül egy par Murawiev helyett egy pár ni­
hilista jutna a menagoriaba, midőn a jövőre 
nézve — mily gyötrő gondolat, — veszve lenne 
az egyedül üdvözítő despotismus tyranni musz- 
kaczárensis.

Csak szép dolog az, midőn valaki előre 
tud combinálni, s megelőzi logikája hatalmá­
val a veszélyt, mint Megyeri a macskát, nem 
egy mint a bölcs magyar honvédelmi miuisz- 
terium, melynek 12 évi tapasztalat és egy pár 
millió veres sipka volt szükséges, hogy felérje 
észszel a vörösszin kirívó s igy feltűnő voltát; 
reszelt torma és fidibusz! hát elébb csakugyan 
elkeli vágatni az embernek az orrát, hogy 
megtudja, vajon szagolhat-é akkor?! eszem-, 
adta gyöngyész, mely még azt is fölfedezte a 
genialitás e firtli századában, hogyha a baká­
nak hosszú szárú csizmát adnak, hát akkor az 
nem merül meg oly hamar, mint a bakancs — 
ugyan barátom, tartson egy kis ehonophormot 
az orrom alá, hadd alszom el, s hadd álmodom 
e kétségtelenül nagy férfiak arczképeivel.

De mielőtt elaludnám és álmodnám 
Légy óh áldott te kegyelmes szivii Orbán,
Mert bár ez elet
Nem ér többet mint szám a török sorsjegyen 
Mégi» reményiek
Vidám lenni, ha torkomon le nem viz — bor megyen.

Berettyó

Az iparos ifjúság 111. vándorgyűlése 
Sz.-Fehérváron.

Tegnap délelőtt tartatott meg az iparos 
ifjak III. vándorgyűlése Sz.-Fehérváron, a vá­
rosháza nagytanácstermében. A gyűlés 10 óra­
nyittatott meg. Jelen volt 120 tag, kik 37 
egyletet képviseltek. Ráth Károly elnűkölt, 
alelnökök Rainer F. (Szeged) Benkő István 
(Veszprém) jegyzők : Kulinyi Zsigmond (Sze­
ged) Grrfinvald József (Debreczen) Launer 
Károly (Békés-Csaba) Vidor Pál (Székesfe­
hérvár.) Az elnűk üdvözlete után gr. Zichy 
Jenő üovözölte a vándorgyűlést, talpra esett 
szép beszédben ecsetelte az iparos ifjak hiva­
tását, s hogy mily jelentékeny tényezők ők a 
társadalomban.

A napirenden levő tárgyak megvitatásá­
nál Gelléry szerepelt mint előadó, s pedig ritka 
tapintattal s szónoki routinn.il. A múlt évi ván­

dorgyűlés jelentése tudomásul vétetett; a be- 
tegsegélyxés szervezésénél elfogadtatott, hogy 
a ki 3 hónapig tagja valamely egyletnek, az 
8 napi ápolásra tarthat igényt. Aa útiköltség- 
adás elvben elfogadtatott. A legközelebbi ván­
dor-gyűlés 1881 bea Debreezenben fog meg­
tartatni, s a vezér-egylet leendőivel a debre- 
ezeni iparos-ifjak egylete bízatott meg. Felolvas­
tam« Tisza Kálmán beliigymin. leirata, melyben 
tudatja, hogy a sz.-fehérvári iparos ifjaknak a 
vándorgyűlés tártáéit ezúttal kivételesen meg 
engedi. A válaszra az uj vezér-egylet bízatott 
meg, melyben kifejtendő lesz, hogy az iparos 
ifjak koránt sincsenek áthatva szocialdemokra- 
tikus eszméktől, s bár az alapszabályokban 
nincs benn a vándorgyűlések tartása, mégis az 
első vándorgyűlésre a belügyminiszter magát 
az ottani főispán által képviseltette, s felho­
zandó lesz, hogy a magyarországi egyletek 
egyikének alapszabályaiban sincs a vándor­
gyűlések tartása — mégis mind (pl. 
dalárdák, természettudományi társulat stb.) 
tartanak ilyeneket, s még sem jut senkinek 
eszébe azokat betiltani, s épen a kormánytól 
várják, hogy az ipar érdekében alkalmat ad­
jon az iparos-ifjakcak az önművelésre. A gyű­
lés után bankett tartatott a Balázs sörcsar­
nokban, hol Benkő a királyra mondott felkö­
szöntést, Zichy Jenő gr. a királynéra s a trón­
örökösre, később Ráth Károlyra, Pribéki : Jó­
zsef főherczegre, Grünvald: Zichyre s gróf 
Károlyi Istvánra.

— VIDÉKI HÍREK. — Szegeden a romok 
alatt ismét egy holttestet találtak, melyben egy 
városi hivatalnok leányára ismertek. Pünkösd 
vasárnapján irtózatos fergeteg vonult el Nagy­
várad felett. Jég. Fehérmegye Hajós községé- 
uek környékén borzasztó jégzivatar volt a na­
pokban, mely mindent megsemmisített. Mint­
egy másfél óráig hullottak a 15—20 gramm 
súlyú jégdarabok. Pozsonyban zz erdőben egy 
embert találtak felakasztva.

ÚJDONSÁGOK.

* Szekes-Fehórvárra! A gazdasági tan­
intézeti tanárok és tanulók — mint értesü­
lünk, — holnap testületileg Székes-Fehérvárra 
fognak rándulni a kiállítás megtekintésére.

* A helybeli h. h. tanítótestület múlt
szombaton tartá tisztújító gyűlését. Elnökké 
választatott Herczegh János pélerfiai 1. tanító, 
aleluökké Lévai Lajos csapó-utczai 1. tanító, 
jegyzővé Lada Sándor péterfiai kl. 1. tanító, 
aljegyzővé Káposztás Imre főiskolai tanító, 
pénztárnokká Rátöri István hatv. klv. 1. tanitó. 
A könyvtárnokságra elnök kéretett fel.

* Nagy viharok jártak a közelebbi na­
pokban városunk felett. A múlt szombaton este

felé is szakadó esővel a menykő több ízben 
hullott le a városban, mmt halljuk, egy párt 
az „István" gőzmalom épületén levő villámhá­
rító vezetett le. Tegnap, hétfőn este pedig óri­
ási szél keletkezett, mely portengerrel bon­
totta el az ntoxákat.

* Szabó Bandi kedvelt népszinmüéneke- 
süaket érzékeny családi veszteség érte. Sze­
retett anyósa: Benedek Mária asszony a na­
pokban halt meg Szabadkán.

* A repezekaszálás Aradon már megkez­
dődött s pedig gr. Zielinszkyuek ötvenesei egyik 
legnagyobb tábláján s nagy erővel van folya­
matban. A szomszédos bánságban is megkezdő­
dött már a kaszálás. A 23-án volt köd a tava­
szi repetében némi csekély kárt tett.

* rt „Bolond Istók" geniális szerkesztő­
jétől, Bartók Lajostól megjelent a „Mimelu- 
kok albumáénak Hl. és IV. füzete elegáns 
kiállításban, és érdekes tartalommal. Egy füzet 
ára 25 kr. Megrendelhető minden hazai könyv­
árusnál. A pattogó humor, a szikrázó szellem 
eme kiváló müvét ajánljuk olvasóink pártolá­
sába.

* Jég lehetett és pedig á városhoz nem 
messze eső pusztákon. Tegnap este ugyanis a 
nyugoii égbolton nagy terjedelmű jég-felhő gyü­
lekezett, s a lég hirtelen meghűlt. A felleg 
mintegy negyedóráig volt látható, s kétségtele­
nül nagy pusztítást vitt véghez.

* A színházi előadás, mint már említet­
tük, e héten szombaton fog tartatni műked­
velők által a Frőbel-féle gyermekkert javára. 
Ez ‘alkalommal Oláh Józsi jeles zenekara a 
jótékonyozél iránti tekintetből díjtalanul fog 
működni.

* Fehér holló. Olyan tény, mely méltó 
arra, hogy följegy estessék. Pozsonymegye Vágha 
községében április hóban megvizsgáltattak a 
községi számadások és ezekből kitűntek a kö­
vetkezők : A község lakói nem tartoznak egy 
krajezár adóhátralékkal sem, sőt számos adó­
fizető már jövő adójából is sokat rótt le. A 
szerencsétlen szegediek javára a községben 
begyült 159 frt 60 kr. Az 1873. évtől kezdve 
adóvégrehajtó a községben nem fordult meg, 
pedig a vághaiak adója ez idő óta 3000 írttal 
szaporodott.

* Nihilisták Szegeden. Hogy mire nem 
képes a pihent ész, Írja a „Sz. H.“, bizony­
ság reá az, hogy egy tréfálódzó barátunk a 
vízzel borított várost millió számban meglepő 
vörös szúnyogokat elnevezte „nihilistáknak." 
Az igaz, hogy a valódi maszka nihilista sem 
irtózik a vértől és az itt nagy mennyiségben 
levő szúnyogok is keresik a vért, — hogy 
azt kényök kedvök szerint szipolyozhassák. 
A szunyogfaj, melyről szó van, sokkal nagyobb, 
mint az eddig nálunk honos szikár termetű 
példányok : s ha az ember vizre száll, nagyon 
szemtelenül viselik magukat az ember arcza 
körül.

* Szomorú helyzet. Jászberénytől jobbra 
balra a meddig csak a szem lát, egy-egy óri­
ási tenger, csak itt-ott a messxiségben sötétlik 
egy fekete folt: a föld, melynek a remény zöld 
sziliével kellene befödve lenni már, de hajh 1 
a föífakadó földár, a belris megakadályozá 
rajta a munkát. Az ekenyomból, a kapavágta 
kis gödörből viz bngyog elő, a sokhelyt sivár 
homok fensikokon is a munkaeszköz nyomában 
forrás fakad.

* Vidéki gyalogverseny. A b.-ujfalui tűz­
oltó-egylet közelebb targyaloglási versenyt ké­
szül rendezni Derecskétől B.-Ujfaluig. A ver­
senydijakat egyes ügybarátok fedezendik ; az 
idő és programra azonban még nincsen meg­
határozva.

* Pünkösdi mulatság. Pünkösd másodnapja 
az a nagy nap melyen Debreczennek apraja- 
nagyja, omnibuszon, bérkocsin, magánfogaton, 
szekeren, gyalog egy czélpont felé törekszik, 
melynek neve nagyerdő. így történt teg­
nap is. Az utozákon óriás néptömeg hullámzott. 
Négy óra tájban a nagyerdőnek minden zeg- 
zuga megtelt, s kezdetét vette a népünnep a szó 
szoros értelmében. A mennyi zenekar csak lé­
tezik a városban, mind ott volt és húzta a talp 
alá valót a zöld gályákból rögtönzött sátrak­
ban. Folyt a mulatság javában. Muzsikaszó, 
vig kurjantások, messzeható zaj, egymást érő 
kocsik dübörgése váltottak fel az erdő csönd­
jét. A közönség egyrésze 7 óra tájban kezdett 
hazafelé indulni a hirtelen keletkezett erős szél 
által előidézett portengerben; más része ott 
maradt, s mulatott tovább.

* Villámütés. Mai napon vett értesülésünk 
szériát a tegnap Nagyváradon dúlt vihar al­
kalmával az egyik református templomba a 
villám beütött, s az orgonát, ablakokat, széke­
ket szétrombolta. A kár tetemes. Szerencsére 
emberélet nem esett áldozatni.

* A vetések állásáról a földmivelési mi­
nisztériumhoz érkezett jelentések szerint, az 
időjárás nagyobbára esős. Sok helyütt jég is 
esett, mely nem csekély károkat okozott. A 
bnzák átalában sárgulnak vagy rozsdásodna,!; 
és csak kivételesen jelentik, hogy itt-ott egész­
séges búza is található. Rozs és árpa jobb ter­
mésre nyújtanak kilátást, a zab pedig jó ki­
kéit és szépen fejlődik. Gyümölcs és szőlőben 
mindenütt gazdag termés várható.

* Egy dohányzsacskó soroltatott ki kö­
zelebb a Vilmos Károly sörcsarnokában. Azok 
kedvéért, kiket érdekel ez ügy, megemlítjük, 
hogy a nyertes egy budapeati porczeiláu-ke- 
reskedő Vodnánski lett az Orbán névvel, ki­
nek részére a nyeremény már útnak is indít­
tatott.

követtek el, tudniillik véletlenéből egy 18000 
márkával terhelt levelet dobtak az égő kemen- 
oiébe. A pénz természetesen odaégett.

— Pétervári állapot ügy látszik, 
hogy a nihilista gyujtogatók most az orosz 
fővárosra vetették szemüket. — Szombaton a 
Norva-kapu előtt elterüld városrészben, mely 
majd egészen fabázakból áll, nagy tűz Ütött 
ki. A gyújtogatásokkal a nihilistákat gyanú­
sítják, Ez annyival inkább lehetséges, mert 
Gurkd drákói rendszabályainak foganatosítását 
nagyon lanyhán viszik keresztül, különösen 4 
fogdmegek, a dvornikok sokat elnéznek ajjaj, 
kon keresztül. Különben a kormány egyre- 
másra hozza a szigorúbbnál szigorúbb rend­
szabályokat s naponkint egy csomó ember tű­
nik el Pétervárból. A megrimült közönség nem 
tudja, hogy Szibériába számüzetnek-e, vagy 4 
nihilisták gyilkai alatt vesznek el.

Helybei

vél évre
Előfizet««

VEC
keiltéiégb

Elöli
tklegdi kJ 
káboly ki
szerkesztőség^

— Biztos és solid mellékkeresetet sze­
rezhetnek minden rangú értelmes egyének min- 
den kiadás nélkül. írásbeli kérdések külden­
dők Láng Lipót hirdetések felvételi irodá­
jához, Budapesten, Dorottya utcza 8. sz. P. », 
betűk alatt. (139.)

Nyílt-tér*)

Különfélék.
— Egy kis tévedés. Rosenbergben 

nemrég a posta-expeditiónál egy kis tévedést

Tek. vidi és pródi Sórágó István h.-bö- 
szörményi„esendbiztos" nr a „Debreczen" máj. 
27-iki számában az általam Írott „A h.-böször­
ményi csendbiztos“ ez. czikkre egy „czáfoiatot“ 
bocsátott közre, melyben tagadni igyekszik az 
általam viselt dolgaira mondottak valóságát. A. 
csendbiztos úrral vitatkozni nekem sem időm, 
sem pedig kedvem nincsen. Azoknak azonban, 
akik az ügy iránt érdeklődnek, tudomására 
juttatom, hogy a napokban a többször emlitett 
botrányos ügyben Hajdumegye alispánja vizs­
gálatot tartott, s olyan eredményre jutott, me­
lyet Írásba fn"í„,va a csenuumos uJjusan ten­
ne ki az ablakába, a vizsgálatból az sült ki, 
hogy csend helyett azon alkalommal botrányt 
idézett elő. Czáfolata végén óhajtaná tudni ne­
vemet. Utasítom őt a sajtóbirósághoz. Ami a 
kenyéririgységét illett, ne féljen, Depoli nem 
akar csendbiztos lenni, csak azt óhajija, hogy 
Sóvágó ur mielőbb felfüggesztessék, s állása 
oly egyénnel töltessék be, aki annak megfe­
lelni tud.

Depoli.
*) E rovat alatt közlőitekért beküldő a felelős.

Felelős szerkesztő : Péter Gábor. 
Főmunkatárs: Grünvald József
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szönetayilvánitások vannak szives megtekin­
tésre, holott azok (titoktartásból) soha sem ho­
zatnak nyilvánosságra. Ara egy eredeti pa- 
laczknak könyvecskével 3 frt, csomagolás 30 
krajezár.

Főszétküldési raktár: D. C. Chiodi 
gyógytára „z. Schutzengel“ Bécs, Währing, 
Herrengasse 26. (hova levélbeli megrendelé­
sek küldendők.) Fiók-raktar Budapesten: Tő­
rök József gyógyszerésznél, (56.)

_A_zon körülmény által indíttatva, hegy a tisztelt közönség nagy része ruházati 
szükségleteit lehetőleg olcsón óhajtja a reá nézve jutányosabbnak látszó kész-ruharak­
tárakból beszerezni, nem tekintve, ha valyon mint nem szakértő — kivált az alkudo­
zás alkalmából — nem túlságos árakat fizet-e, s ha valyon a szabás csinossága vagy 
a munka minősége képes-e kielégíteni Ízlését és igényeit, vagy nem ? elhatároztam, 
hogy itteni férfi-szabó üzletemben,

SAJÁT SZABÁSOM ÉS GYÁRTÁSOMMAL

La minden doboz czimlapján a sas és az én sokszorozott ezégem van lenyomva.
30 év óta mindig a legjobb hatással alkalmaztatott mindennemű gyomor- 

betegség és emésztési akadály ellen (úgymint étvágytalanság, dugulás stb.) ; to­
vábbá vértömörülés és aranyér-fájdalmak ellen. Különösen oly egyéneknek aján­
landó, kik ülve foglalkoznak sokat.

BBaro-isitáscls: 'biróság'ilag- ■ü.ld.öztetn.els- 
Ára egy lepecsételt eredeti skatulyának I frt o. é.

Ji'RANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
A legmegbízhatóbb orvos-szer a szenvedő emberiség segedelmére minden 

belső és külső gyuladások, a legtöbb betegségek mindennemű sebek, fej-, fül- és 
fogfájások, régi sérvek és nyitott sebek, rák, üszők, szemgyuladás, bénulás és 
mindennemű sérülések ellen stb.

Egy üveg használati utasítással együtt 80 kr, o. é.

Halm ájz sír-olaj
Krohn M. és Társá tól

Bergenden (Norvégiában.)
Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, á kereskedelemben előforduld, faj között

az egyedüli, mely orvosi czélokra használható. Ára egy üvegnek használati utasí­
tással' együtt I frt. o. é.

Főszállitmányi hely
Moll Á. győgyszwéssaél, es. k, ud?. szállítónál Bsesbsn

Tuchlauban.
Raktárak a birodalom minden jóhirü gyógyszertáraiban vagy fászerkeres- 

kedéseiben léteznek. Riktár nélküli helyeken nagyobb vásárlás esetén magánsze­
mélyek is részesülnek árleengedésben.

A t. ez. közönség kéretik, határozottan csak Moll készítményeit követelni, 
csak olyanokat elfogadni, melyek védjegyemmel és aláírásommal ellátva vannak.

Raktárak: Debreczenben Göltl Férd. gydgysz. Mihalovics István gyógysz. 
Dabreczen: Dr. Rottschnek V. Emil gyógysz. Tamássy Károly gyógysz. Ve- 
csey V. gy. Fehérgyarmat Balika Károly gyógyszerész Hajdu-Böször- 
m é n y Ray Lajos gyógysz. K i s v á r d a Balkányi F. M á n d o kTurk J. A. gyógysz. 
Szolnok Horánszky István gyógysz. T. - U j I a k Royko Viktor gyógysz. M i 8- 
k 0 I C Z Hercz Dr. M. gyógysz.

Chiococa-Líqueur
(Liquor Uhicocae fortiiifieans) a legbiztoabb 

leghasznosabb és legjobb
SZERE AZ UJ IDŐNEK

FERFIEStŐ
egyedül alapos és gyors erősítése és fenntar­
tására, felülmálja kellemes és fűszeres édes

ize által a legfinomabb és legnemesebb liqeu- 
reket, nemcsak gyomor erősítőül, az emésztés 
előmozdítására, étvágy keltésre szolgál, hanem 
minden a testgyengeségben szenvedőknél ki­
tűnő erősítő italnak bizonyult, a lankadt iz­
mok fenntartása és erősítésére, az idegek és 
azok ruganyos erejére és uj működési tehet­
ségére. Meglepő feltüzelő, éltető és felvidító 
hatással van.

Ezeren köszönik ezen hasenlithatlan élet- 
italnak előbbi erejük visszanyerését, a miről 
előkelőségektől számtalan elismerések és kö-

A legjobb világítást ad a cs. kir. szab. 
hordozható

kiállított

biztosság! gázlámpák
KÉSZ FERFI-KUHA RAKTÁRT

teljesen füst, szag és veszélymentes, bél és üveg 
nélkül. — Világítása alig kerül óránként egy 
krajezárba. Egyedüli raktár

is rendezek be; a hol is 1879. évi Mártius 1-sőjétől kezdve a legújabb divat É3 min­
den idénynek megfelelőig

WPATEN

Bass testvérek
üveggyári raktárában,

Bécs, II. Pratertrasse,

Nr. 58.
NB. Mindennemű lámpák ezen

egy öltözék ÍO frt tói 30 frtig
készpénz fizetés mellett kapható.

Főgondom lesz arra, hogy az ilymódon felszerelt raktáramban

OSI3STOS SZABAS S LEGJOBB

formára átalakithatók.

KAZhS és SlP-MteSLT

kiállított öltözékkel a jó Ízlésnek és jutányosságnak is megfelelőleg 
szolgáljak. Ez okból nem kímélek fáradságot arra nézve, hogy a tisztelt közönség 
eddig is hálásan tapasztalt pártolását jövőre nézve, az eddiginél is szélesebb körben 
kiérdemeljem, és hogy a tőlem vásárolt kész-ruha a kiállítást illetőleg éppen Olyan 
legyen, mintha megrendelésre készült volna s a határozott árakat, — mely a kü­
lönben is mindkét félre nézve kellemesen alkut fogja helyettesíteni — úgy számi­
tandem, hogy a t. közönség nem szakértő részének is bizalmát megnyerjem.

Tisztelettel lévén a t. közönségnek

D&lreczen, seterfia-ntcza 888-iK sz.
Alólirttak ajánljuk magunkat minden­
nemű uj-kazán és gépmunkákra, egy­
szersmind azoknak kijavítására. Szak­
avatott jó munkát és jutányos árak 
mellett, gyors kiszolgálást kötelezvén, 
a t. közönség becses megrendelését 
kérjük.

Tiszteletteljesen
STERNISCHA TESTVÉREK.

alázatos szolgája

Szsdláh Jósssf,

* (G.) A

I oressus tegnap a 
doute épület t 
ajtai bezárultál 
elszéledtek, mej 
detlenül, azt ki t 
nyi azonban té 
Etatálni most, ho 
zeitlen viszonyol 
iparosaira nehez 
nek, mely a ti 
volt az oly uag; 
gyülekezésre, —i 
lább az égetőbb 
tésére számosai 

1 fektetlek.
Ámbár a r1 

jbert az élet tér 
iditja, de ki tag 
jaz iparosok aze 
jlódtak már rém 
kimondani, — d 
tán látható — 1: 

j nak eme mosta 
nagyrészben er 

A baza eg 
saiban létező 
részben, — sí 
miatt, külön k 
országgyűlési 
képviseltetésök 
bogy 20—30 i 
az iparos con 
Azonban mi iö 
kérték a korma 
& II. orsz. ipát 
horderejű fontc 
a eongressus üi 
az országos kü 
két. De mint il 
a kormátiyelnöl 
dón nyilatkozó 
tányos kérelem 
országos gyülé 
lenné volt téve 

i lesi képviselők 
megfeleljenek a 
zalomnak, nem 

Okozásokba,, s i 
s utasítások at 

De nem c 
j usitj a meg az 
sára szükségei 
[való kilátásunk 

íz is, hogy ne 
Ibadedvfl párti 
lmeg a congresi 
tér sem, kinél 

I reszortjába tai 
Ikínálkozó alka! 
[személyesen tu 
[iparosainak sé 
Imáiról.

Hát hiszei 
a magyar kor 

^ rossággal sze 
iquaüfikálui, de

ség szemp 
|ki lehet mon 
j seggel dicse

(■umiiii és lialliólyag.
Legbiztosabb elővigyázaii készülékek, va­

lódi franczia minőségűek, tuezatja 1 írttól 5 
forintig.

NŐI KÜLÖNLEGESSÉGEK
(párisi szivacsok) tuezatja 2 irt 50 kr.

MAGÖMLÉS-ŐRZŐ
(öv-alakban) darabja 2 frt 50 kr.

Közvetlen küld utánvétellel a gummi-áruk 
ügynöksége :

A ex. Mosó Becs I. Köllnerhofgasse Nr. 4.

(45)

1 »DEBRE

®ergerféle orvosi

KÁTRÁNY-SZAPPAN
orvosi tekintélyek által ajánlva, Ansztrla-JIagyarországban, Fran* 
rzinorszáff, Németország, Hollandban és Sveiteban, Romá­
niában sat. már tíz év óta fényes sikerrel használtatik

mindennemű börkütegek
mint szinte az arezber mindenféle tisztátalanságal ellen
különösen a rüh, az idült és pikkely sömör ellen, a kosz, a sőmőr repedvény, a 
fej és szakái korpa ellen, a szeplő, májfolt, az úgynevezett rezesorr, a fagydag, 
a lábizzadás, s a gyermekek valamennyi külső fejbetegsógel ellen. Ezenfelül min­
denkinek mint a bőrt tisztitó mosdószer ajáultathatik.

Ara darabonként használati utasítással együtt 35 kr.
A fi$er*:er-féle kátrány-szappan 40°/o-ka tömény fakátrányi tartal­

maz felettébb gondosan van készítve, s lényegesen különbözik minden egyébb, a 
kereskedésben előforduló kátrány-szappanoktól.

— Csalások kikerülése végett ; - - -
a gyógyszertárakban 

világosan
Berger-féle

kálrány-szappan
kérendő

s ügyelni keli a
zöld csomagolásra 

s az ide mellékelt
védjegyre.

- helyettes a bel- és külföld réssere:
6, HELL MM. TRUPPÁII tiOT" “ m«r<>isftsok és tnds-

6;v8J=*- I nurrflll) kozédasok Is küldendők.

Raktár Debreczenben : Dr. ROTHSCHNECK 
V. EMIL gyógyszertárában.

Hires

Kiviteli
rPALACZKSÖE"

Megrendelési hely 
I ennek valödixáq ke- j 

zeiéee inellett,

j Qrcher A.'w*s5rfBifittébe
, KŐBÁNYÁK, -»CT, , ,
j; BietrichiGctfechliginbü ?

Bsilssezt. váczi-otcza IS. 
Sörnemiiek: _

I Kiviteli raktársor, világos szmu < 
$ Márciusi dtto 1
B Duplámirezinsi sötét és szeszes J 
B Kfirorosor világos szinti, ize a , 
P f Pilsenivel aronnos. S :!
I A szállítás láttákban to /*- 1

taszkként eszJtiitíHettk■
fl{{ Árjegyzék és teHételekrőH értezá- 
jjj, lést kivimetr* ezonmei UUdttnk

Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF. Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.


